
年　　　組　　番 
 

名前 

5-13-1

正多角形と円周の長さ

　　　正多角形①

2

１ 右の図のような正八角形があります。

② 右の図の(あ)の角度は、何度ですか。

半径４㎝の円を利用して、正八角形をかきましょう。

① 三角形ABCは、何という三角形ですか。
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..

A

B

C

D

EF

G

H

I

(あ)二等辺三角形

４５°



年　　　組　　番 
 

名前 

5-13-2

正多角形と円周の長さ

　　　正多角形②

2 

１ 右の図のような正六角形があります。

① どんな三角形をしきつめてできているでしょう。

② そのわけを説明しましょう。

コンパスを使って、１辺が４㎝の正六角形をかきましょう。 

半径 

半径の長さ 

正三角形

６つの三角形を１つの点にしき
つめているので、 １つの角の
大きさは６０°である。 辺の長
さは、 互いに等しくなっている。



年　　　組　　番 
 

名前 

5-13-3

　　　　　　　　　　にあてはまる言葉や数を書きましょう。

　　　　次の円周の長さを求めましょう。

① ②

③

円周　＝　　　　　　　　　　× 

直径２cm のボタン 

式 

正多角形と円周の長さ

　　　　円周①　

答え 

半径１５cm の時計 

式 

答え 

直径２８cm のフライパン

式

答え 

３

６

９

12

直径 円周率 （３. １４）

２×３. １４＝６. ２８

６. ２８㎝

２×３. １４＝６. ２８

６. ２８㎝

１５×２×３. １４＝９４. ２

９４. ２㎝

２８×３. １４＝８７. ９２

８７. ９２㎝

１

２



年　　　組　　番 
 

名前 

5-13-4

次の図形のまわりの長さを求めましょう。

　②

 ①

式 

正多角形と円周の長さ

　　　　円周②　

答え 

式 

答え 

式

答え

６cm

７cm

2.5cm

2

１

３cm

３cm

下の図のように、 円の中心に正六角形があります。 この円の円周の
長さは何㎝ですか。

６×３. １４÷２＝９. ４２

１８. ８４㎝

３×３. １４÷２×２＝９. ４２

１５. ７㎝

９. ４２＋９. ４２＝１８. ８４

４. ７１＋１０. ９９＋１５. ７＝３１. ４

３１. ４㎝

３×３. １４÷２＝４. ７１
７×３. １４÷２＝１０. ９９
１０×３. １４÷２＝１５. ７

２. ５＋２. ５＝５
５×３. １４＝１５. ７



年　　　組　　番 
 

名前 

5-13-5

正多角形と円周の長さ

　直径の長さと円周の長さ

2

１

3

4

5

円の直径の長さが変わると、円周の長さはどのように変わるか調べましょう。

直径の長さを□㎝、円周の長さを○㎝として、円周の長さを求める式
を書きましょう。

円周の長さ（○）は、直径（□）に比例していますか。

直径が５８㎝のときの円周の長さを求めましょう。

円周が８１．６４㎝のときの直径の長さを求めましょう。

□が１，２，３・・・と変わると、○はそれぞれいくつになりますか。下の表
にまとめましょう。

円周 ○ (㎝)

　　１ 　　２ 　　３ 　　４ 　　５直径 □ (㎝) 　　６

式

答え

式

答え

比例している

３. １４

□×３. １４＝○

６. ２８ ９. ４２ １２. ５６ １５. ７ １８. ８４

５８×３. １４＝１８２. １２

１８２. １２㎝

８１. ６４÷３. １４＝２６

２６㎝

ひ 　れい



年　　　組　　番 
 

名前 

5-13-6

長方形の辺からいつも１ｍはなれて歩き、 角では円をかいて進みます。

   　１周すると、 長方形周りの長さより何ｍ多く歩いたことになるでしょう。

式

正多角形と円周の長さ

　力をつけよう　

答え

15m 

5m 

1m

1m1m

1m

1m

下のような半円で囲まれた図形の周りの長さを求めましょう。

12ｃｍ

８ｃｍ

１

式

答え

２

１×２×３. １４＝６. ２８

５８×３. １４＝１８２. １２

６. ２８ｍ

１２×３. １４÷２＝１８. ８４
８×３. １４÷２＝１２. ５６
２０×３. １４÷２＝３１. ４
１８. ８４＋１２. ５６＋３１. ４＝６２. ８

６２. ８㎝


